

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.443 Segunda Época Sábado 21 de Mayo de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

De actualidad

La película de las películas

Atribuímos a los yanquis una imaginación desenfrenada, aunque los antecedentes prácticos y aun pragmáticos lo desmintiesen. Un pueblo capaz de concebir ciertos argumentos de película era, ciertamente, un pueblo de imaginadores. A decir verdad no era lo variado de los argumentos lo que asombraba, sino la calidad de los dos o tres que forman el cañamazo de sus anecdóticas cinematográficas, sin más cambio que el de los escenarios.

Pero ahora resulta que la realidad da en Norte-América tanto como lo que la fingien. O bien, que la vida devuelva en truculencias palpitantes a Hollywood lo que la sede del film arroja, como un manto de fingimientos espantables, sobre todo el país, y aun sobre el mundo todo.

El lector va adviniendo que vamos a hablar — ¡oh, muy brevemente! — del desdichado hijo de Lindbergh, raptado y muerto, casi ante las miradas mismas de sus padres y en presencia, como si digéramos, de la numerosa, activa, eficiente y aun bien vestida policía del mundo, con sus aditamentos de los «detectives» privados profesionales, con sus gorras a cuadros y su cachimba repleta de tabaco rubio y oloroso...

En realidad no podemos saber si el film es allí el reflejo de la vida, o si, en efecto, la vida está ya incluida, empujada y tenida de terror, de sorpresa... y de sangre, por el anecdotismo de la pantalla, que está haciendo más por el progreso de la criminalidad en el mundo — y de otras cosas bastantes parecidas — que todas las propagandas orales y todas las debilidades de todos los gobiernos y parlamentos de la tierra.

En definitiva, lo mismo da. El hecho es que los yanquis están en efervescencia en estos momentos, un poco porque el monstruo crimen lo merece; otro poco porque, la verdad, el orgullo del país bien organizado que pasean ahí los norteamericanos, no deja de padecer con golpes de esta naturaleza. Sin embargo, ellos opinarán que es preciso conservar alguna supremacía, y que esta de la calidad del delito, tratándose del rapto y muerte de ese pobre infante, no es marca fácilmente superable. ¡El «record»!

Y la verdad es que tampoco en eso pueden escudarse para su vanidad. Primero, porque la vida no ha mejorado la película en este sentido; salvo naturalmente el detalle de que el niño era de carne y hueso; las lágrimas de su madre, positivas; y la sangre de la tierna víctima, de veras...

Pero, además, y por mucho que la adulación universal ponga en los indignos comentarios... ¿Será preciso que añadamos los nuestros, no menos indignados? Somos padres, y, por la misericordia de Dios, cristianos.

Pero no quisiéramos incurrir en la injusticia de creer que tiene más importancia el espantoso crimen, que desde este momento pasa a ser película policíaca universal (y mientras nos inclinamos reverentes ante el acerbo dolor del matrimonio Lindbergh), y solo porque es yanqui, que otros crímenes que nadie ha dicho en términos altisonantes que fuesen vergüenza de la Humanidad, espanto del género humano, oprobio de un país civilizado, y ni siquiera dignos de un castigo que exceda a las previsiones de la ley penal...

Esa pobre mujer de España, a quien un miserable rapto un hijo para beber su sangre, como la bebió, en efecto, arrojándole luego, como se arroja una botella vacía o un limón exprimido. Lo leímos todos, hace pocos días.

Hasta nos estremecimos un poco: un vampiro humano no es cosa corriente, por fortuna, para el público, y aun para el mismo vampiro...

Pero lo importante era el hijo de Lindbergh...

Y luego, el niño desangrado por el vampiro no era más que de Tarrasa.

Las películas de producción española, ya se sabe...

VÍCTOR ESPINÓS

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día, para la sesión que debe celebrarse esta tarde la Corporación Municipal.

Sobre la mesa.—Dictamen de la Comisión de Ornat en factura de don Teodoro Fernández, de 974 pesetas, por suministro de gasolina.

Informe del letrado consistorial en escrito de don Mariano Arrieta sobre abono de cantidad por casa-habitación.

Expediente instruido al Inspector de Policía Urbana.

De nuevo despacho.—Oficio de la Delegación de Hacienda trasladando la resolución del Director general de Rentas públicas en la reclamación de don José García López, contra el presupuesto del ejercicio actual.

Informe del Arquitecto e Inspector municipal de Sanidad en escrito de don Antonio Mullor López que solicita licencia para abrir un establecimiento destinado a la venta de aguas.

Informar la reclamación formulada contra el arbitrio sobre inquilinato por don José Sánchez Picón.

Informe de la Comisión de Régimen interior en el Reglamento del Matadero.

Informe de la Comisión de Responsabilidades en el expediente sobre exención de pago del arbitrio sobre inquilinato al Sr. Obispo.

Carta del embajador de la República francesa dando las gracias por el pésame con motivo de la muerte del Presidente Mr. Doumer.

Informe de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Acta de concurso de obras en las escuelas de los Molinos de Viento.

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y prefiriéndolo a los demás.

Páginas de combate

Los hijos de la mártir

A la luz indecisa de la lámpara caminan los dos.

La niña se apoyaba en el brazo de su hermano, y él, casi un niño también, la guiaba a través de aquel dédalo de corredores, y con su mano derecha sostenía a la débil lucecita.

Las paredes, acariciadas por el tibio resplandor, iban mostrando sus leyendas de claridad eterna, de gozo cumplido, de vida feliz sobre todos los espacios y sobre todos los soles.

Decía: *Viva in pace; Vivas inter sanctos; Spiritum tuum Deus refrigeret; Felix dulcissime, vale in Deo.* Y los emblemas de la Pascua y del Buen Pastor, y la palma y el pez y la corona, grabados en la piedra, eran también estrofas del himnario inmortal.

La niña dijo:

Aquí es.

Su hermano alzó la lámpara y leyó en silencio: *Perpetua mater, scimus te in Christo.*

Sobre las letras una paloma, con un áncora sobre las alas, emprendía su vuelo.

La niña lloraba. El jovencito apoyó su frente bajo la lámpara. En la catacumba reinaba la paz.

Perpetua mater...

Sus hijos, ante el silencio de su sepulcro, evocaban la escena sangrienta del suplicio.

Ellos, muy niños entonces, lo presenciaron. Lo quiso el juez, para que la madre sufriera más, para que los hijos cobraran miedo hasta al nombre de cristiano.

Perpetua fué sujeta a cuatro estacas clavadas en la tierra, fué apaleada, bajo su vientre colocaron carbones encendidos. Así murió.

Scimus te in Christo!

Pero en sus hijos, la fé, lejos de desvanecerse ante el horror del suplicio, arraigó más y más. Y junto a los restos gloriosos de su madre, a la fé se unía el ansia de la confesión hasta el martirio.

—¿Por qué no nos llevaste contigo? —suspiraba la niña.—¿Por qué no haces que te sigamos pronto?

Hasta sobre tus huellas —añadió con firmeza el hermano.

Y ella, con firmeza también, dijo:

—Sí, como ella murió.

Y la fibra de los héroes vibraba enérgica en aquellos débiles cuerpecillos de adolescentes, vibraba robusta, como regada con sangre de mártires, como nacida al calor de las hogueras, como acostumbrada al aliento de los leones y de los tiranos.

Era preciso. La Iglesia naciente creía así. La fé triunfaba entre miembros desgarrados y cuerpos exánimes. Jesucristo era confesado en la obscuridad de las catacumbas y en la solemnidad de los retiros y en las arenas de los circos y en el abandono de los calabozos y en la furia de los tormentos. Y apenas ni ningún cristiano se volvía atrás.

Y eran legión, eran millones los que con su sangre sellaban el pacto de su fé. Y los que quedaban en el mundo, esperaban impacientes ante las cenizas de los mártires...

PERPETUA MATER...

Ante ella, sus hijos esperaban impacientes también. Y después que con sus ojos y con sus labios han besado la lámpara en que la paloma remonta su vuelo, vuelven a la ciudad, vuelven hacia donde saben que la persecución arrecia.

J. L. BERN

Correo de la Provincia

Albóx

Amenazas.—Ante la Benemérita de este puesto se personó Daniel Carrillo López, denunciando a su convecino Francisco Garrido Gómez, por amenazarle con un estoque a él y a su familia.

La Guardia civil ha procedido a la detención del «estoquista» que según parece tiene perturbadas sus facultades mentales.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Lea V. todos los días

La «Independencia»

DE MADRID A ALMERIA Fiebre de desorden

De cualquier manera que se considere, ya lo hiciese el autor con el propósito de poner una nota de sorpresa y de espanto en momentos de cordialidad, ya con el aún más abominable designio de causar daños en cosas y personas, no habrá nadie que deje de reprobar enérgicamente el criminal intento dinamitero perpetrado ayer en el Hotel Florida, cuando se celebraba un banquete en homenaje a la señorita Clara Campoamor que representa el partido radical en las Cortes Constituyentes y, como se sabe, defendió con buenas razones y con gran entusiasmo, incluso frente a las impugnaciones de correligionarios suyos, el voto femenino.

Nos unimos nosotros a las protestas que el hecho ha suscitado, y protestamos, a la vez, contra las insinuaciones de ciertos periódicos acreditados como cultivadores de la difamación y del embuste, los cuales quieren hacer creer a las gentes que el hasta ahora ignorado protagonista del tan reprochable suceso ha sido algún él, o alguna ella «cavernícola». El tabernarismo no tiene en su panoplia otras armas.

Pues la verdad es que, no obstante el matiz rojo de las ideas de la señorita Campoamor, no se ha distinguido ésta por el frecuente e inoportuno alarde de sus odios antirreligiosos, por lo cual es necio suponer y más aún decir que las damas católicas sienten hacia ella invencible aversión. Las enemigas de doña Clara no pueden señalarle por ese lado; más bien se encontrarían, y desde luego están acusadas en el propio republicanismo, y dentro de éste, en aquellas personas de su sexo que la miran y tienen por peligrosa rival. Es posible que no haya una sola mujer católica que distinga a la señorita Campoamor tanto como la distingue y la estima su compañera en abogacía y en republicanismo Victoria Kent.

Pero nada de esto justificaría ni explicaría lo del petardo. Más cierto es que, como acaba de escribir en «Le Temps» Eduardo Julia, existe una verdadera fiebre de desorden en el mundo, el anhelo de atacar, con ataque continuo y aún ordenado, a la Sociedad, y que cada día es mayor la legión de los aventureros que prescinden de todo respeto humano «con el pretexto de que han adquirido el derecho a luchar a cuerpo con la clase burguesa». Y es que están, añade el articulista, socavadas o destruidas las bases de la tradición moral, que a través del cristianismo es el fundamento de las tradiciones democráticas.

Esta es la realidad. Cuando esas bases se socavan o destruyen desaparecen todos los respetos y consideraciones que merecen la persona humana y la Sociedad, y se suscitan todas las persecuciones y se tienen por armas legítimas hasta el petardo y la bomba...

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.4
Temperatura máxima	29.9
Idem mínima	18.5
Idem media	24.2
Idem máxima al Sol	37.0
Humedad relativa media	49
Evaporación en 24 horas	7.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Semi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 20 de Mayo de 1932 alas siete horas:

Dos centros de altas presiones ocupan hoy la parte meridional del Atlántico Norte, estando el más próximo a Europa con su centro en las Islas Azores.

Las bajas presiones están desde Irlanda a Terranova, con dos núcleos principales y un secundario, cuyo influjo alcanza a las costas de Galicia.

Los vientos son fuertes del Sur en las Islas Británicas, con luvias en el Sur de Inglaterra y Norte de Francia.

Las altas presiones del centro europeo alcanzan hasta el Sur de Italia, donde se registran algunas nieblas.

Tiempo probable hasta el día 21 de Mayo a las siete horas:

Cantabria y Galicia: Vientos flojos y moderados del Este, cielo nublado y algunas luvias.

Centro y Extremadura: Vientos flojos y variables con cielo nublado.

Resto de España: Buen tiempo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos flojos y cielo poco nublado.

Navegación marítima: Marejadilla en el Cantábrico.

Regresan los parraleros

En el tren correo de la tarde de ayer regresaron a nuestra capital los parraleros que durante varios días han realizado gestiones en Madrid, para solucionar los problemas que afectan al negocio uvero.

Han quedado en Madrid los que forman la comisión reducida que ha de volver a entrevistarse con el ministro de Hacienda, según indicó el propio señor Carner.

Enfermo mejorado

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia el doctor don Cristóbal López Rodríguez. Lo celebramos.

Los comerciantes e industriales y el paro de transportes : : : : :

La Confederación provincial de comerciantes e industriales de nuestra capital ha cursado al Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

«El paro de los transportes mecánicos en esta provincia tanto de viajeros como mercancías perjudica grandemente a los once gremios que integran esta confederación, por lo que suplico V. E. pronta solución a esta insostenible situación. Salúdale respetuosamente, Oñiveros, Presidente».

Dice el presidente de la Diputación

El señor Giménez Asensio manifestó ayer a los periodistas en su acostumbrado

bién siguiendo instrucciones del ministro, la imposición de una multa de 1000 pesetas por cada uno de los coches de paro, es decir, tres mil pesetas hasta ayer. Contra esta multa, impuesta con arreglo a la ley de defensa de la República, se le da un plazo de 24 horas para reclamar.

La incautación de automóviles seguirá hoy.

Un detenido

Por sorprenderle en el momento que entregaba tachuelas a varios muchachos para que éstos las esparcieran por las calles, fué detenido Miguel Torres Vázquez.

El gobernador ha propuesto al ministro de la Gobernación la imposición de una multa de 1.000 pesetas al detenido, así como a los que lo fueron el día anterior.

Otras multas

Recibió ayer el gobernador el siguiente telegrama del Ministerio:

«Contesto a su telegrama de hoy, participándole que a los detenidos Fernando Góngora García y Ambrosio Asensio Fuentes, debe V. E. imponerles la multa de mil pesetas a cada uno, sin perjuicio de que pase luego el tanto de culpa a los tribunales de Justicia. Salúdale».

El señor Pérez de Santiago cumplimentó ayer mismo la orden.

Los choferes

Los choferes continuaban ayer en la misma actitud de estereoscopia.

Durante todo el día circularon las más diversas versiones sobre determinados propósitos.

Se aseguraba que habían hecho saber a las autoridades su decisión de no conducir los coches que fueran incautados.

También se afirmaba que por el contrario muchos se habían ofrecido al Gobernador para prestar servicio llegado el caso de que se les requiriera.

Ni una cosa ni otra pudimos confirmarla oficialmente

Pormenores

A la llegada de los parraleros la Compañía de Alsina hubo de habilitar dos automóviles para trasladarlos a sus respectivos pueblos.

Estos coches que salieron cerca de las siete y media de la tarde fueron también custodiados por la Guardia civil, igual que los de servicio ordinario.

A juzgar por las instrucciones recibidas por el Gobernador y las medidas que se han de adoptar hoy, caso de que los transportistas no cesen en su actitud, seguramente el número de multas de mil pesetas que se impongan pasará de cuarenta.

Se nos asegura que por falta de medios de transportes no han podido salir para Barcelona y otras poblaciones los cargamentos de pescado y que en vista de ello los barcos de pesca han suspendido la salida a la mar.

Hemos recibido una carta en la que se exponen los graves perjuicios que la elevación de la gasolina y contribuciones origina a determinada clase. No es posible acceder al ruego de publicación, pues la carta viene sin firma y no podemos hacernos eco de versiones anónimas.

Los automóviles incautados ayer por la Policía y los que hoy se incauten son depositados en el garaje de Obras Públicas, desde donde saldrán para prestar servicios urbanos una vez que por el Gobierno se organicen éstos.

POR TELÉGRAFO

Nuevos detalles del incendio del paquebote «Georges Philippart»

Cuarenta y tres pasajeros desaparecidos, figura entre ellos Mr. Albert

Madrid, 20 8 noche.

Se reciben noticias de París dando cuenta que la Compañía de Mensajerías Marítimas ha anunciado que el total de pasajeros desaparecidos con motivo de la catástrofe ocurrida al paquebote «Georges Philippart», es de cuarenta y tres.

Entre estos desaparecidos figura el periodista de Londres Mr. Albert.

Exploraciones

Las autoridades italianas han ordenado se hagan minuciosas exploraciones en la costa de Somalia, colonia italiana.

Se sabe que el «Georges» conducía barras de oro valoradas en tres millones de francos.

P R TELÉGRAFO

El director de «Solidaridad Obrera» procesado

Barcelona, 20.—Para responder a un delito de estafa denunciada por los diarios «La Tierra» y «La Libertad», ha sido procesado el director del periódico «Solidaridad Obrera» don Carlos Villarredona.

Nuestros corresponsales

Desde Nueva-York

Vindicaciones históricas

Los esfuerzos del sectarismo elevado a norma de gobierno en algunos países contrasta con la importancia que en otros se concede al estudio de la historia en su aspecto religioso. Las «religiones» están separadas del Estado en esta República pero en las escuelas oficiales no se proscriben la enseñanza indirecta de la religión, como puede comprobarse revisando los libros de texto.

El director de Lenguas Modernas en las Altas Escuelas de Nueva York y profesor de literatura española en la Universidad de Columbia, Lawrence A. Wilkins, acaba de publicar un libro de lectura para las escuelas oficiales conteniendo varios capítulos esencialmente religiosos, de criterio católico, aunque el autor es protestante, del cual reproduciremos parte del que dedica a los misioneros y misiones de California.

«Capítulo I.—A mediados del siglo XVIII Carlos III, rey de España, ordenó que sus capitanes explorasen la tierra situada al norte de la península que se llama Baja California. En Julio de 1769 llegaron a San Diego los españoles, siendo jefe de los soldados el capitán Portola, y estando a la cabeza de los misioneros el fraile franciscano, Junípero Serra.

En la ladera de un cerro que dominaba la bahía se construyó con troncos de árboles una capilla, y se celebró allí la primera misa. Esta misión fue trasladada después a la ribera del río San Diego.

Vinieron muchos «gentiles», como llamaban los cristianos a los indios, a ser bautizados. Después, se les tuvo por neófitos.

En noviembre de 1775 se sublevaron unos 500 neófitos. Perdieron fuego a las casas y mataron a tres de los once cristianos blancos del poblado, siendo uno de ellos el fraile Pedro Jaime, primer mártir franciscano en California. Querían vengar los militares a los muertos, pero el Padre Junípero no lo permitió.

Volvieron los misioneros a construir sus edificios, y hoy se pueden ver allí las ruinas de una iglesia acabada en 1813. Esta misión se tiene por la cuna del cristianismo en California.

Entre los años 1769 y 1823 el incansable y muy devoto fraile Junípero Serra y sus ayudantes establecieron en California veinte y una misiones, entre las cuales las más florecientes fueron San Gabriel, San Luis Obispo, Santa Bárbara, San Carlos de Monterey, San José y San Juan Capistrano. Murió el buen Padre Junípero en la Misión de Monterey en 1784, y están enterrados allí sus restos.

Se les enseñó a los indios la religión cristiana, el cultivo de los campos, la crianza del ganado; el cuidado de las viñas y el tejido de la seda. Vivían muy contentos bajo la tutela de los franciscanos. Pasaron los años Decayeron las misiones cuando una ley mejicana las secularizó, es decir, las puso bajo el gobierno del Estado y les quitó sus propiedades. En 1834 Méjico expulsó a los franciscanos y luego las misiones vinieron a menos muy rápidamente.

Así es como hoy se enseña en Nueva York un capítulo de la historia de España conquistadora y civilizadora de América, en oposición a las nuevas direcciones de la enseñanza oficial pretendiendo destruir o borrar el recuerdo de las empresas realizadas por la Iglesia Quiérase, o no, hay que tropezar en la historia con el fraile y el misionero que son los que, sobre todo en América, han escrito los capítulos más hermosos de la expansión española.

Carlos III, «el tirano ilustrado», fue quien enseñó a los mejicanos la facilonería de robar las propiedades de la Iglesia, pero, después, los misioneros volvieron, porque la Historia se repite... y se repetirá. El Siglo XX no será de peor condición que el siglo de los Pombal, Tanucci, Rada y Aranda.

MARCIAL ROSSELL

POR TELÉGRAFO

La causa contra el joven que arrojó una piedra en el Congreso

El Fiscal solicita seis años y un día de prisión

Madrid, 20-4 tarde.

En la Sala Segunda de la Audiencia, comenzó hoy la vista de la causa contra Angel Escribano que arrojó una piedra contra el banco azul en el Congreso de los diputados.

Presidió el tribunal el señor Pabíe.

El Fiscal, solicitó en sus conclusiones, la pena de seis años y un día de prisión y 2.000 pesetas de indemnización.

Después del informe fiscal, suspendió la vista de la causa hasta mañana que informará la defensa pidiendo la absolución fundada en la locura del procesado

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La agitación social en España

En Manresa, la policía al registrar una casa encuentra un verdadero arsenal de armas, gran cantidad de dinamita y otros efectos

La situación en Sevilla.—Continúan las investigaciones en la provincia.—En distintos sitios se han encontrado nuevos depósitos de armas y 76 bombas.—Registro y detención

Barcelona, 20.—En virtud de una confidencia, varias parejas de la Guardia Civil y agentes de policía practicaron un registro en la casa número 56 de la calle de Circunvalación de Manresa, cuyo inquilino, Pedro Bayus se había ausentado. En vista de ello fué detenida su esposa.

Armas y otros efectos encontrados

Los agentes después de la detención empezaron a practicar un minucioso registro en la casa encontrando varias pistolas, 100 cartuchos de dinamita negra, otros 250 cartuchos encerrados en una caja que pesaba 25 kilos, cinco cartuchos de diversas armas, 500 gramos de potasa, una botella con nitrogliserina, cuatro rollos de mecha, 105 artichos, veinte detonadores especiales, cinco de ellos de enorme potencia, 700 detonadores más de triple explosión y una bomba formada por la piña.

Se detiene a Bayus

La policía se dedicó a dar una batalla, y a última hora pudo detener a Pedro Bayus en una taberna.

Nuevo descubrimiento de bombas y dinamita

Sevilla, 20.—La Benemérita y la policía continúan haciendo investigaciones para llegar al descubrimiento completo de cuanto se relaciona con el movimiento preparado por los elementos extremistas. En un olivar, distante tres kilómetros, se han encontrado 38 bombas enterradas análogas a las halladas en Sevilla.

También en un pajar de una finca situada en la carretera de Lora del Río se han encontrado otras 38 bombas, dos tubos sin carga y 28 cartuchos de dinamita.

Manifestaciones del gobernador

Como consecuencia de todos estos hallazgos y detenciones los periodistas se entrevistaron con el gobernador el cual manifestó que cree que aún existen escondidas más bombas que deben estar repartidas en los pueblos de Constantina, Cañal y Utrera.

La huelga de campesinos

Sevilla, 20.—La huelga de campesinos declarada en los quince pueblos se desarrolla normalmente. Sólo en Alcalá han ocurrido algunas alteraciones. Han sido enviadas fuerzas de guardias de Asalto. Se busca al individuo apodado Cabezas, inquilino de la cochera donde se hallaron los explosivos y bombas.

Juez especial

Para entender en la causa seguida con motivo de la fuga de Pablo Rada y 27 sindicalistas, se ha nombrado juez especial al magistrado don Juan Ríos.

Sindicalista encarcelado

Ha sido procesado y enviado a la cárcel el sindicalista Peña, que fué detenido en Andújar.

Sobre la huelga de obreros municipales

Se anuncia el paro general

La Unión local de Sindicatos ha anunciado que si fracasan las gestiones que se vienen haciendo para resolver la huelga de obreros municipales, irán al paro general por solidaridad.

En Madrid se descubre un depósito de explosivos y armas

Madrid, 20 12 noche. En la Dirección general de Seguridad manifestaron a los periodistas que a las seis y media de la tarde se descubrió en la casa número 6 de la calle de Hermiani, en Cuatro Caminos, un depósito de explosivos. Se practicó un registro encontrán-

dose 200 kilos de dinamita, 10 pistolas, numerosos detonadores, varios metros de mecha y otros útiles en fabricación.

A la mencionada casa hubo que enviar fuerza porque los vecinos querían linchar a los detenidos.

Los explosivos fueron trasladados cuidadosamente a un lugar seguro.

Grave situación en El Ferrol

El paro es absoluto. Las sociedades agrarias niegan el abastecimiento, creando un enorme conflicto.

El Ferrol, 20. La situación creada por las huelgas que hay planteadas agrava por momentos la situación.

El paro hoy es absoluto, habiendo cerrado incluso las farmacias que han secundado el movimiento.

Ha ocurrido lo propio en varios pueblos, con el ayuntamiento a la cabeza.

Las sociedades agrarias acordaron no abastecer la población, creando un conflicto enorme.

Los arsenales y astilleros

Los arsenales y astilleros permanecen cerrados y custodiados por fuerzas de Infantería de marina. Han fracasado las gestiones del gobernador encaminadas a solucionar el gravísimo conflicto.

El comité de huelga le hizo presente el disgusto reinante, consignando su protesta por el alarde de fuerzas que ha realizado el Gobierno.

Conferencia. El gobernador sostuvo una extensa conferencia con el gerente de La Constructora que se halla en Madrid, recabando venga a El Ferrol.

El gerente contestó que no podía venir sin obtener la autorización previa del Consejo de administración.

Añadió que La Constructora está dispuesta a dar el tres por ciento de los jornales a los empleados y obreros, como subsidio de paro, siempre que dicho subsidio lo organice el Gobierno.

Representantes

necesítanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes.

MUESTRAS GRATIS O APRECIO DE COSTO

Escribid al apartado 10.005 MADRID

Consejo de ministros

La reunión ministerial se dedica exclusivamente a cuestiones administrativas

Manifestaciones a la entrada

Madrid, 20-8 noche. A las ocho y media se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al llegar el señor Albornoz dijo a los periodistas que seguía ignorándose el paradero del mecánico Pablo Rada.

Añadió que había hablado por teléfono con el presidente de la Audiencia de Cádiz, el cual le comunicó que nada sabía del fugitivo Rada. Después habló brevemente con los periodistas el señor Casares, confirmando estas mismas noticias.

Termina el Consejo

Declaraciones de los ministros a la salida

La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde. Al salir el ministro de Obras Públicas dijo que habían seguido tra-

tando de la crisis obrera en Vizcaya.

Después salieron de la Presidencia el señor Azaña y los demás ministros coincidiendo todos en manifestar que la reunión tuvo un carácter exclusivamente administrativo.

El ministro de Agricultura señor Domingo manifestó que ya habían ultimado el nombramiento de los nuevos consejeros de Economía.

Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó la nota oficiosa que dice lo siguiente:

GUERRA: Se aprobaron expedientes referentes a personal y material.

MARINA: Proyecto de ley sobre construcciones navales.

GOBERNACION: Decreto admitiendo la dimisión del Gobernador de Pontevedra, don Manuel Insúa, y nombrando para sustituirle a don Angel Castillo López.

AGRICULTURA: Decreto elevando a siete pesetas oro los derechos arancelarios del maíz exótico declarado para el consumo.

Ampliación del Consejo

Los ministros confirmaron a los periodistas que el Consejo de ministros fué puramente administrativo y de escasa duración, pues el señor Azaña hubo de recibir a una comisión de la empresa petrolífera Nafta y el Gobierno en pleno había salido a la terraza del edificio de la Presidencia, donde se filmó una película.

Los señores Prieto y Casares hablaron acerca de la situación social, exponiendo que todo se preparaba para el día 29 con el ensayo general de ayer, día 19. Ambos ministros elogiaron la actuación de los gobernadores.

La huelga de transportistas

Desmanes de los huelguistas

Segovia, 20. Reina una gran excitación con motivo de la huelga del ramo de transportes. Los huelguistas cometieron hoy desmanes.

Un grupo de chófers volcaron varios vehículos.

Multas

El gobernador ha impuesto algunas multas, una de 500 pesetas a Fermín González.

El comercio cerró sus puertas durante dos horas, solidarizándose con los huelguistas.

En Madrid.—Sin incidentes

Madrid, 20.—El paro de los transportes continúa desarrollándose, sin incidentes.

Hoy se ha advertido mayor circulación de taxis por haber sacado coches otra empresa.

En 4.ª plana: Cotizaciones de Bolsa.—Número premiado de «los Iguales».—Guía del comprador.

BARCELONA

Citando al general Martínez Anido

Barcelona, 20.—En el «Boletín Oficial» de la provincia ha aparecido un edicto citando al ex ministro de la Dictadura general Martínez Anido.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Junio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 17 de Julio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 Includido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Al abordo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda, de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Camarote especial de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Corina del Muelle, 17—Málaga

Las Cortes Constituyentes

Interviene el señor Lerroux en la discusión del Estatuto

Enorme expectación ante el discurso

En los pasillos.—Una conversación interesante

Madrid, 20 6 tarde.

Desde mucho antes de la hora de abrir la sesión, en el Congreso podía observarse una enorme expectación ante el anunciado discurso del señor Lerroux sobre el Estatuto Catalán.

El jefe radical llegó a la Cámara a las cuatro y cuarto.

Seguidamente fué rodeado por los periodistas y buen número de diputados.

El señor Lerroux, confirmó que hablaría y entonces un diputado radical dijo:

—Habrá que sacar la traya. No soy domador—contestó el ex ministro de Estado—buscaré una solución y si conviene, bien, y si no, qué le vamos a hacer.

Agregó que se había mantenido aislado hasta ahora con el fin de preparar su discurso.

La sesión de hoy

Madrid, 20 8 noche. A las cuatro de la tarde se declaró abierta la sesión de la Cámara. Preside el señor Barnés.

En las tribunas se nota una gran animación.

Los escaños aparecen desiertos en su mayoría.

En el banco azul solo se ve al ministro de Justicia, señor Albornoz.

Orden del día. Aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar los asuntos consignados en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes, entre ellos la concesión de una pensión a la viuda de Pablo Iglesias.

El matrimonio civil

Sometido a debate el dictamen del proyecto de ley sobre el matrimonio civil, se acepta una enmienda del señor Botella Asensi, por la que se permite el matrimonio entre parientes colaterales en tercer grado.

El Sr GOMEZ ROJI consume un turno en contra del dictamen, combatiéndolo duramente.

Dice que se atenta contra el derecho natural toda vez que es imposible dar los mismos derechos a los hijos ilegítimos que a los legítimos.

Solicita se aplaque la discusión hasta que se aprueben las leyes complementarias que modifiquen el Código Civil.

Los socialistas y radicales socialistas increpan al orador.

El Sr. ROYO VILLANOVA se levanta y dice:—Así tiene que hablar porque habla en nombre de Cristo.

Algunos socialistas exclaman:—¡Vaya un Manterol!

El Sr. GOMEZ ROJI:—¡Vaya una educación!

El Sr. JIMENEZ ASUA, (por la Comisión), pronuncia un discurso

defendiendo los derechos de los hijos naturales a los cuales—dice—no debe buscárseles una culpa que no cometieron.

El Sr. GOMEZ ROJI rectifica para manifestar que la Iglesia no se opone a los derechos de los hijos naturales; pero no igualándolos a los de los hijos legítimos.

Por último se aprueba el dictamen.

Entra el señor Lerroux.—Expectación. Besteiro aplaudido

Entra en el salón el ex ministro de Estado, señor Lerroux, quien conferencia brevemente con el señor Barnés y va a ocupar su escaño.

La llegada del señor Lerroux ha producido gran expectación, por esperarse ansiosamente su intervención en el debate sobre el Estatuto Catalán.

También entra en el salón el presidente de la Cámara, señor Besteiro a quien se aplaude cariñosamente.

El conde de Romanones se aproxima al señor Lerroux con el que habla unos momentos. Después va a sentarse en un escaño cercano al jefe radical.

Los diputados comentan este acercamiento.

El Estatuto Catalán

Reanudada la discusión del proyecto del Estatuto Catalán interviene el señor HURTADO.

La Cámara aparece atestada. Los escaños se han ido ocupando hasta verse muy pocos de ellos vacíos.

Discurso del señor Hurtado

El diputado catalanista empieza su discurso explicando el desarrollo del catalanismo.

—Los catalanes—dice—no reclaman la soberanía, piden libertad. No pactan Cataluña y España, sino una región autónoma y un Estado.

Razona cómo los catalanes cumplieron su compromiso.

Las trabas que oponen para la revisión del Estatuto, evitan arbitrariedades extremistas.

Niega que el paso sea intangible pues va unido a la Constitución y al revisarse ésta se revisaría el Estatuto.

—Los socialistas—agrega—son internacionalistas y es imposible que se opongan a nuestras aspiraciones.

Recuerda la teoría minoritaria de la Sociedad de Naciones.

Termina afirmando que quienes no voten el Estatuto tendrán pesar de no haberlo hecho.

Discurso del señor Lerroux

En medio de una gran expectación se levanta a hablar el señor Lerroux.

—No haré—empieza diciendo—ahora un discurso, si no puramente información.

Explica su silencio para permitir se dieran a conocer hombres nuevos.

Detalla la unión de los republicanos para traer la República y en el pacto de San Sebastián se unieron por vez primera catalanistas y republicanos.

Lo pactado se cumplió. Los catalanes se han atendido a la soberanía nacional para conseguir sus aspiraciones.

—La realidad catalanista—agrega—es imposible desconocerla.

No se trata de problemas regionales; es nacional por que nos lleva a la integración de un pueblo con organismo superior y con fines superiores.

El deseo de integración se manifestó con la invasión napoleónica llena de arbitrariedades.

Aquel régimen provocó el sentimiento catalanista que fué avasallador negando el pan a quien no lo compartía.

Existente este hecho, la República, no puede soslayarlo porque incurriría en un delito de lesa patria.

La protesta que el Estatuto catalán ha despertado en el resto del país ha sido debida a la falta de pro paganda y desconocimiento del mismo.

Además hay el temor de que exist-

ta en Cataluña un núcleo que no acepten la decisión de las Cortes pretendiendo las máximas aspiraciones.

—Los radicales—dice—no queremos echar al Gobierno la responsabilidad que se diga se ha abierto las puertas al separaismo.

Lo discutiremos todo serenamente, pero es preciso obrar con rapidez y resolver la cuestión.

Examen del Estatuto

Lo que puede concederse a Cataluña

Pasa después el señor Lerroux a examinar el dictamen sobre el Estatuto y afirma que lo encuentra maximalista.

—Yo hubiera preferido—añade—mayor flexibilidad y despertaría menos recelos por que no se sabe quienes gobernarán a Cataluña en lo sucesivo.

Encuentra admisibles las partes que relacionan con las cuestiones de justicia y enseñanza; pero encuentra absurdo que se ceda a Cataluña la cuestión de orden público que llegaría a obligar por exceso de agentes a sustituir represiones del ejército y parecería un ejército de ocupación.

Además las fuerzas que creáis parecerían que las preparáis contra la soberanía del Estado.

—Me opondré también—agrega—al artículo que trata de la materia de Hacienda.

Os ha invadido la confianza y no habeis mirado al resto de España.

Opina que es absurdo pedir segregaciones económicas, cuando el camino del mundo se dirige hacia el internacionalismo.

—Cataluña—exclama—florecerá en relación directa de España entera.

Las naciones prósperas no pueden abandonar la carga general.

Actitud de su minoría

Termina su discurso el señor Lerroux afirmando que su minoría le seguirá, haciendo excepción de aquellos a quienes obligue su conciencia.

—No pido el poder—termina diciendo—aunque contemplo una mayoría cada vez más capacitada en mi grupo, pero no tenemos apetito de poder.

Hace tiempo creemos en la necesidad de un Gobierno heterogéneo.

El Gobierno dirá la última palabra en este aspecto, pero yo aseguro que no perturbaremos la vida de la República.

La anarquía está suelta y conocemos nuestro deber. El Estatuto tendrá nuestros votos en todo aquello que no atente a la unidad Nacional porque sobre todo está el concepto de la patria.

Los radicales aplauden. Se da por terminado el debate y se levanta la sesión a las ocho y veinte.

Sobre la desaparición de Pablo Rada

Madrid, 20.—8 noche. Noticias particulares recibidas de Sevilla dicen que el mecánico Pablo Rada se ha refugiado en Gibraltar.

Estas noticias se relacionan con la llegada a Sevilla del gobernador de Gibraltar el cual sostuvo una conferencia con el Capitán general de Sevilla.

PROVINCIAS

Se verifica la procesión de la Patrona

Segovia, 20.—A pesar de la prohibición de las autoridades, se reunieron los vecinos del pueblo de Mozoncillo sacando en procesión a la Patrona.

La procesión transcurrió en medio del mayor entusiasmo sin que ocurrieran incidentes.

Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las tres y media de la madrugada)

Opiniones y comentarios al discurso de Lerroux

Al terminar la sesión del Congreso se formaron nutridos corros en los pasillos.

La minoría radical rodeaba al señor Lerroux que fué felicitado también por muchos diputados.

El señor Lerroux saltó del Congreso a las diez de la noche acompañado por un nutrido grupo de diputados que lo apiadian y vitoreaban sin cesar.

Los radicales se mostraron satisfechísimos por el discurso de su jefe.

GRAN PALACE HOTEL LANJARÓN

Este acreditado Hotel es el único verdaderamente DE PRIMER ORDEN entre los existentes en este Balneario. Su Dirección está a cargo del acreditado director del HOTEL SALUD tan afamado entre los señores agüistas. Está situado en el mismo Balneario, puesto que se comunican ambos edificios por sus jardines. No obstante su GRAN CONFORT, moderno los precios son muy económicos.

Queda abierto desde primero de Mayo hasta el 15 de Noviembre
Para informes:
Director del Palace Hotel - LANJARÓN

En la mayoría ha causado este gran decepción. Muchos Diputados y jefes de minorías continuaron en el Congreso haciendo el tema obligado de las congresaciones el discurso del jefe de los radicales.

Opiniones

A los gobernantes les ha parecido bien, en general. El señor Azaña dijo: —Me ha parecido bien; el discurso del señor Lerroux, pero he de ponerle un reparo a las declaraciones que ha hecho de que el ejército debe depender de la Generalidad. Esto nunca podré consentirlo.

El señor Gil Robles

Había gran ansiedad por conocer la opinión del señor Gil Robles, con respecto a la cuestión de Cataluña. Al ser interrogado dijo: —El discurso del señor Lerroux, francamente me ha decepcionado. De posición, nada; y esto le quita opinión.

El señor Besteiro

El presidente de la Cámara que acudió al Congreso por primera vez después de su pasada indisposición, manifestó que había escuchado con complacencia al señor Lerroux. Después dijo que marcharía unos días al campo para restablecerse. —Entiendo—añadió—que se ha apresurado a aprovechar el tiempo pues con estos debates se hacen interminables los asuntos. Piensa sostener una reunión con las minorías, para ver la forma de reducir los turnos.

El señor Maura

El exministro señor Maura no dijo nada sobre el discurso del señor Lerroux, pero algunos diputados amigos suyos aseguraron que el señor Maura se encontraba algo descontento habiendo manifestado que el señor Lerroux no ha planado con su discurso un debate político, él lo planteará.

Sobre el hallazgo de bombas

Manifestaciones del señor Casares El ministro de la Gobernación manifestó a última hora que la pista para descubrir las bombas, la dió el gobernador de Sevilla.

—Agregó que los detenidos en Cádiz son 80. Con motivo del hallazgo de bombas en Madrid han sido detenidos cuatro individuos pertenecientes a C. N. T.

—La dinamita, procede de las minas de Almadén. Hoy se practicó un registro en el domicilio del Sindicato Único de la calle Amor.

De Instrucción Pública

Desestimación

La Dirección General de 1.ª enseñanza ha desestimado instancia suscrita por la Juventud Pedagógica de esta Capital solicitando el aumento de plazas en los Cursos que se están celebrando y que se considere como definitiva la calificación hecha por los Tribunales provinciales.

Nóminas

Se remiten a la Ordenación de Pagos del Ministerio, las nóminas donde se acreditan los haberes que durante el mes de la fecha de enga el Magisterio nacional de esta provincia.

Escuelas de los Asilos de El Pardo

En breve se nombrarán para estas escuelas tres maestros y una maestra. Se han anunciado cuatro de las vacantes que se anunciarán en el mes de octubre. Los restantes se proveerán cuando estén construidos los pabellones. Los que sean nombrados ahora tendrán un trabajo penoso de organización y de cuidar de los niños durante las vacaciones, en que probablemente tendrán que vivir en tiendas de campaña o pabellones de madera, por lo que se les debe considerar de gran vocación y espíritu de sacrificio.

Presupuestos de material

Los presupuestos de material para el año actual, don Valentín Vázquez, maestro interino de Los Carrizos, de Pechina núm. 2 y don José López Jiménez, de Bacares

Creación de escuelas

El Ayuntamiento de Alhambra incoar

expediente solicitando la creación de una escuela mixta servida por maestra en Galachar de aquel término municipal.

Prórroga del curso en la Normal

La «Gaceta» llegada ayer publica orden de la Dirección general de 1.ª enseñanza de 18 del actual que dice así: Esta Dirección general, estimando en su justo valor el noble gesto de las Normales, después de consultar a cada uno de los Claustros y teniendo en cuenta sus acuerdos, se ha servido disponer: Que continúen las clases hasta el 31 de Mayo para los alumnos que cursan sus estudios con arreglo al plan de 1914. Que continúen las clases hasta el 10 de Junio para los alumnos del curso preparatorio y del profesional.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado

Santos Valente, ob., Segundo, pb., Timoteo, Polito, Eutiquio, dcs. Po leuto, Victorio, Donato, Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicóstrato, Antíoco, mrs.; Hospicio, cr.; B. Andrés de Bobola, mrs.

Santos de mañana, domingo

La Santísima Trinidad.—Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilo.

Jubileo Circular

Hoy y mañana, en Santo Domingo. Se manifestará a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

A San Indalecio

En la Capilla del glorioso mártir y Patrono de esta diócesis. San Indalecio, continúa hoy una novena, a la salida del coro de la tarde, próximamente a las cinco.

Mes de las flores

Continúan los piadosos ejercicios que las Asociaciones Marianas consagran a la Santísima Virgen en el mes de Mayo.

EN SAN SEBASTIÁN.—Todos los días, a las ocho, misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.

Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores. Todos los domingos predicará el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Estos cultos se celebrarán a las seis de la tarde, siendo la Comunión general a las ocho y media. Los domingos habrá sermón.

EN SAN JUAN.—Estos solemnes cultos lo consagran a la siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina.

Todos los días a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, el acostumbrado ejercicio.

Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.

Todos los días cantará las flores un coro de distinguidas señoritas de la Asociación. Los domingos y días festivos habrá ser-

món a cargo de los Padres de la Comunidad.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—Estos cultos se celebrarán solemnemente a las seis y media predicando el director de la Asociación de las Hijas de María, Rvdo. P. José Rodríguez.

Todos los días habrá misa a las cinco y media, seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

A Santa Rita

La Asociación de Santa Rita establecida en la Iglesia de Santo Domingo, dedica a su gloriosa Madre y Patrona una solemne novena, que termina mañana con los siguientes cultos.

A las ocho de la mañana: Misa de Comunión general, en la que se repartirán Recordatorios de la Santa y se cantarán Motetes al Santísimo.

A las diez: Misa solemne con orquesta. Por la tarde: Después de la Salve, Procesión con el Santísimo, Bendición y Reserva, e imposición de medallas a las nuevas socias.

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Mañana se celebrarán los siguientes cultos en honor de Santa Rita de Casia.

Misas rezadas en el Altar de la Santa, a las siete, ocho y nueve, aplicadas por las intenciones de las personas que depositan sus limosnas en el cepillo colocado al efecto.

A las diez y media, Misa solemne con sermón que predicará el señor Cura Párroco de dicha Iglesia

Capilla de la Sagrada Familia

Retiro para señoras y señoritas por el R. P. Ezequiel González. Tendrá lugar el martes próximo con el siguiente horario: Ocho y media, Santa Misa y Meditación; once, Plática; cuatro y media, Lectura; cinco, Vía Crucis; cinco y cuarto, Meditación y seis y media Rosario y Bendición.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno doce «La Sagrada Familia.»

Horario de Misas en los días festivos

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María y San Roque.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y san Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón, san Juan y Compañía de María.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrario, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, san Juan y san Roque.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y Santo Domingo.

A la una en San Pedro.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1-9-6 BOULEVARD, 61.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

—Idem idem «Ophir», de Málaga, con gas-soil.

—Idem idem «Jacinto Verdaguero», de Motril, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Ophir», para Valencia, en lastre.

A. Maresca

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

Zaragoza, 6. Consulta de 4 a 6.

Noticias

Devolución de cantidades

La «Gaceta» correspondiente al día 19, publica una orden del Ministerio de la Guerra, disponiendo se devuelvan a los individuos que figuran en la relación que se inserta las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Figuran en la relación el alférez de complemento don José Villalobos Villalobos y el recluta Enrique Pérez Pérez, a quienes se reintegrarán 750 pesetas y 206'05 respectivamente que ingresaron en la Delegación de Hacienda de Almería.

Licencia de obras

Don Ubaldo Martín Callejón ha solicitado en el Ayuntamiento licencia para hacer obras en la casa número 3 de la calle de Sales.

Alta en el padrón

Don Juan Ocaña Ocaña solicita ser alta en el padrón de vecinos de nuestra capital.

Un transformador

Don Francisco López Pando en nom-

bre y representación de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» ha solicitado autorización para trasladar el transformador eléctrico enclavado en el Barrio de la Caridad, a terrenos propiedad de dicha Compañía.

Extravío

de un paquete conteniendo varios documentos y dos hijuelos con escrituras, olvidado en el establecimiento de don Nicolás García Molina, esquina Plaza Ramón y Cajal, (antes Puerta Purchena) los cuales no pueden ser útiles a persona extraña. Se ruega a quien los haya encontrado los devuelva a esta Administración y se le gratificará, evitándole al interesado grandes perjuicios.



Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»

AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

«España inmortal»

Concurso musical para un himno patriótico

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El Partido Nacionalista Español abre un concurso entre los maestros compositores españoles para premiar la música del mejor himno patriótico que se presente. La letra de dicho himno se titula «España inmortal», y es obra del doctor Albiñana. Las bases del concurso son las siguientes:

Primera: El concursante ha de ser necesariamente español de nacimiento.

Segunda: La música reunirá todos los elementos de armonía, solemnidad y energía que expresen la más viva exaltación del sentimiento patriótico.

Tercera: El premio, discernido por un Jurado técnico que no se conocerá hasta después del fallo, consistirá en MIL pesetas y el himno pasará a ser propiedad del Partido.

Cuarta: Los autores enviarán sus obras, que pueden ser varias, y en sobre cerrado, con un lema, y otra plica aparte con el mismo lema, conteniendo el nombre del autor y su domicilio. Los trabajos no premiados se devolverán a sus autores.

Quinta: El plazo para la admisión de obras se cierra el 15 de junio de 1932 a las doce de la noche.

El himno que resulte premiado se estrenará solemnemente en un teatro madrileño.

Los concursantes pueden pedir la letra y remitir sus composiciones al Secretario del Centro Nacionalista Español, calle de Covarrubias, 2 y 4, Madrid.

ACAROL (Patentado)

Feliz compuesto que cura en el acto con una sola fricción, Comezones, Gaspullidos, Sarna y toda clase de picores. Venta en todas las Farmacias de España.

T. S. H.

Programas para hoy
VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Noticias (Servicio directo de Unión Radio Valencia).

23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA.

19.00: Apertura de la Estación. Selecto concierto del Trío de Radio Barcelona.

19.30: Curso superior de inglés con asistencia de alumnos.

20.00: Programa del radiotele. Noticias de Prensa.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña. Cierre del Bolsín.

Programa del Radiotele.

21.15: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

21.00: Retransmisión del programa de EAJ 7, Unión Radio Madrid.

20.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

22.00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

21.00: Curso de Lengua francesa por el método Li-guaphone.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

JUAN SORIANO ROMERA DENTISTA

Ex-interno y ex-profesor ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
GRANADA. núm. 1.

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

Clínica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, desaparecen sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en breve mesprada, mucho más si emplearon reconstituyentes extrajeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones españolas, prueban lo expuesto.

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez—ALMERIA

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11

ALMSRIA

Dr. Domingo Artés Guirado

Aparato digestivo.—Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial

Médico, don Victoriano Lucas. Practicante, don Rafael Lara. Matrona, doña Isabel Calvo González.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Manuel García Galot.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola. De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintuna don José Velasco Angulo.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Bullière—Hera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provincial de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
64 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Posesiones de España

FOBO EL COMERCIO, INDUSTRIAL, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (menos de portos en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Asociación Bailey-Bullière y Hera Hermanos, S. L. Calle de Granada, 51 y 53 - BARCELONA

GUIA DEL COMPRADOR

Los Iguales
Número premiado ayer
49

ESPECTACULOS

En Hesperia
A las 9'45. -Cine sonoro.
La película de dibujos «Felix colmo de desdichas».
Estreno de la superproducción Metro Goldwyn titulada «Enfermeras de guerra» por Robert Montgomery y Anita Page.

En Cervantes
A las 9'45.
Cine mudo.
Estreno de la superproducción Gaumont Diamante Azul en 17 partes titulada «El Juramento», por René Navarro.

Anúnciese en
«La Independencia»

El «Sin Nombre»
Cerveza, 50k grande a 40 céntimos y chico a 20
Legítimos vinos de Albuñol.
Especialidad en tapas
Antonio Viedma Padilla
PRIMERO DE MAYO (antes Rambla de Alfareros).

AUTOMOVILISTAS
Representa economía y rendimiento en vuestros neumáticos, el nuevo
«Super-recauchutado Garviz»
Modernos aparatos
REYES CATÓLICOS 14
BLAS GARCIA VICENTE

Gramófonos y discos
Sánchez de la Higuera
Avenida de la República, 22.—ALMERIA
Condiciones de ventas a plazos

Con 7 discos de 25 centímetros a elegir y uno de regalo	6 meses			12 meses			18 meses		
	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MENSUAL	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MENSUAL	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MENSUAL
Aparato maleta Gramo extra n.º 1	230	32	33	260	20	20	290	20	15
Id. id. id. id. 2	300	43	43	330	30	25	350	26	18
Id. id. id. id. 3	325	55	45	350	26	27	375	33	19
Aparato medio mueble	375	63	52	400	40	30	425	29	22

Venta exclusiva de los aparatos Gramo Extra y Gramoponon

Guerra a la carestía!
Aceite refinado superior «La Giraldita» a 2'80 pesetas litro, y filtrado a 2'20 pss.
Dátiles «Imperiales» a 2 pts. kilo
Café Puerto Cabello, tostado al día a 12 ptas. kilo
RAFAEL J. ROMERO
Ultramarinos finos
GLORIETA DE SAN PEDRO.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 19 12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 48 30
Libras 44 90
Dólares 11 25
Francos suizos. 239 60
Írres 63 05
Escudos portugueses. 00'00

Señoritas
Peluquería para señoras de «LURBE RICO»
Ondulación permanente
RICARDOS, 3.
(No confundirse. Frente a la latonería)

PUBLICACIÓN DE PGANDA ENRPAOTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10

Papelaría y Librería religiosa «Cultura Social»
Acaba de recibirse un extenso surtido de cruces de nacar, níquel y madera en clase económica y fina.
Pida plateadas en varios tamaños con Imperdible.
Estampas y objetos propios para Primera Comunión. La única casa en Almería. Castelar, 10. Teléfono n.º 463.

Ampliaciones fotográficas CASA VICIANA
Cuadros - Muebles - Molduras
Ventas a plazo y al contado
Novelas de alquiler
CALLE DE GRANADA
ALMERIA.

Escuela Militar de los Exploradores de España
A los reclutas del cupo ordinario que deseen acogerse a los beneficios de la Ley de Reclutamiento, a los que presenten certificado de saber la instrucción, interesa saber que ha quedado abierta la matrícula en el domicilio de los Exploradores. Calle de la Infanta, de 5 a 7 de la tarde. El Director. — Octavio Martínez Iniesta.

La más afortunada
Administración de Loterías número 2
Avenida de la República, 31
Se remiten encargos a la provincia.

Farmacia
«Nuestra Señora de los Dolores»
SERVICIO PERMANENTE
Equipos para Partos
Juan Salvador Martos
REAL, 31.

Para anunciar en esta sección de «Guía del comprador» llame a nuestro teléfono 8-5 y le visitaremos.

Salchichería y Carnicería DE JUAN MUÑOZ
Gran surtido en jamones de Trevélez
Embutidos de todas clases.
Avenida de la República, 33-A.

Dibujantes
Si usais en vuestros planos los papeles heliográficos de Agua Foto S.A. marca «OZALID»
lograréis copias idénticas al original por ser los únicos que revelan en seco. Pida una demostración y precios a
D. Antonio Merino Martínez
G. de Gárdenas 6 (antes Soria)
ALMERIA

«La Corona»
Pruebe usted los finisimos dulces que esta casa elabora diariamente.
Jamón cocido, bocadillos.
Exquisitos bollos suizos y de leche
ESPECIALIDAD
En el riquísimo Pan de Viena

LA VERDADERA
Agua de Enix
Se vende en la calle de Conde Offalia 12 (A espaldas de Colón).
25 céntimos cántaro chico
50 céntimos cántaro grande
5 céntimos litro.
SERVICIO A DOMICILIO

Comestibles finos
Ntra. Señora del Rosario
Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2,
Café tostado al día
Gran surtido en conserva

Sombreros Vargas
Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.
En fieltro desde 7 pesetas a 30.
La casa que más barato vende en Almería TIENDAS, 18.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive
en _____ calle
n.º _____ piso _____ desea se le suscriba a
«La Independencia»
de _____ de 1932
Firma _____

PRODUCTOS SANATORIUM
Nueva medicación natural
(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvd. Dr. J. García Meca

Contra el artritis, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM
Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM
Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Especificos al por mayor.
Laboratorios Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

PIEL
Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabandias, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Pluqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París, 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 pesetas envase según programa.



MIL PESETAS
al que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No hacerse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZA
EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.—Príncipe, 9.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

COMPANIA TRASATLANTICA BARCELONA

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de mayo el vapor MAGALLANES
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de mayo el vapor Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilascca.

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6 25. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 6 25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿Notiene usted noticia todavía?
Puedo cumplimos el deber de rogarte se fije en que si usted deja abandonada esta boleta que le otorgamos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que saben si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acaban por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envanecen y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Potenciano número 103-1.º. — Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____ domicilio en _____ calle _____ provincia de _____ desea contribuir a la salvación de la cultura española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible) _____

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depósito en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ